1°) Déterminez |'algorithme
permettant a votre calculatrice
de déterminer le plus grand de
2 nombres A et B.

2°) idem

avec 3 nombres A, B et C.



1°) Déterminez |'algorithme
permettant a votre calculatrice
de déterminer le plus grand de
2 nombres A et B.

Etape 1 : organigramme.



1°) Etape 1 : organigramme.

Saisir A @ oui Afficher A
Saisir B

[TOTI Afficher B

Remarque :

on peut aussi afficher un message alphabétique
« A est le plus grand nombre »
ou «A>Bn».
Etape 2: programme machine sur sa copie.



Etape 1 : organigramme.

Saisir A @ ou Lbll | Afficher A l—LbB.‘

Saisir B *

[TOTI s 2 Afficher B I—

Etape 2 : programme sur sa copie.
On ajoute des adresses sur I'organigramme.



Etape 1 : organigramme.

Saisir A — o Lbldl 1 Afficher A l—LbB.‘
Saisir B *

[TOTI s 2 Afficher B I—

Etape 2 : programme sur sa copie.

On ajoute des adresses sur I'organigramme.
?P>A:?>B:



Etape 1 : organigramme.

Saisir A
Saisir B

&3

.
~£21 11

\J Al

Afficher A

oIl

Etape 2 : programme sur sa copie.

Afficher B

On ajoute des adresses sur I'organigramme.
?>A:?>B:IfA2B:Then Goto 1: Else Goto 2 :




Etape 1 : organigramme.

Saisir A @ oui——LE 1

Saisir B
1MOI1 L%'I%

Afficher A

Etape 2 : programme sur sa copie.

Afficher B

On ajoute des adresses sur I'organigramme.
?P>A:?>B:IfA>B:ThenGoto1l:ElseGoto2:Lbl1:A4

Goto 3:



Etape 1 : organigramme.

Saisir A @

Saisir B

.
~21 11

\C A} |

Afficher A

MoOrl

Etape 2 : programme sur sa copie.

Afficher B

On ajoute des adresses sur I'organigramme.
?P>A:?>B:IfA>2B:Then Goto1:Else Goto2:Lbl1:A4

Goto 3 :Lbl2:B4 Goto 3:



Etape 1 : organigramme.

Saisir A @ ou Lbl1 Afficher A —LbB‘

Saisir B
TOTI a2 Afficher B

Etape 2 : programme sur sa copie.

On ajoute des adresses sur I'organigramme.
?P>A:?>B:IfA>B:ThenGoto1l:ElseGoto2:Lbl1:A4
Goto3:Lbl2:B4 Goto3:Lbl3



Etape 1 : organigramme.

Saisir A @ ou Lbl1 Afficher A _LbB_'

Saisir B

[TOTI Lo Afficher B

Etape 2 : programme sur sa copie.

On ajoute des adresses sur I'organigramme.
?P>A:?>B:IfA>2B:ThenGoto1l:Else Goto2:Lbl1:A4
Goto3:Lbl2:B.4 Goto3:Lbl3



Etape 1 : organigramme.

Saisir A @ oui———Lbl1

Saisir B
MOI1 Lb'l%

Afficher A

3-@

Etape 2 : programme sur sa copie.

Afficher B

PS>A:?->B:IfA>B:Then Goto1:Else Goto2:Lbl1:A 4

Goto3:Lbl2:B4 Goto3:Lbl3
Etape 3 : on tape le programme.

If Then Else se trouvent dans Shift Prgm puis COM

> se trouve dans Shift Prgm puis REL



Etape 1 : organigramme.

Saisir A @ ou Lbl1 Afficher A _mg_‘

Saisir B

TOTI a2 Afficher B
Etape 2 : programme sur sa copie.

PS>A:?->B:IfA>B:Then Goto1:Else Goto2:Lbl1:A 4
Goto3:Lbl2:B4 Goto3:Lbl3

Etape 3 : on tape le programme.

Etape 4 : on teste le programme avec un exemple fait a la main.



Etape 1 : organigramme.

Saisir A @ ou Lbl1 Afficher A _mg_‘

Saisir B

rTom Hol2— Afficher B
Etape 2 : programme sur sa copie.
?>A:?>B:IfA>B:ThenGoto1:ElseGoto2:Lbl1:A 4
Goto3:Lbl2:B4 Goto3:Lbl3
Etape 3 : on tape le programme.

Etape 4 : on teste le programme avec un exemple fait a la main.
Etape 5 : on utilise le programme.



2°)

Déterminez 'algorithme
permettant a votre
calculatrice de déterminer le

plus grand de trois nombres
A, B et C.



Etape 1 : organigramme.

Saisir A
Saisir B
Saisir C

non

B=>A

A>B donc le plus grand est A ou C

donc le plus grand est B ou C



Etape 1 : organigramme.

Saisir A
Saisir B
Saisir C

> B>—oui i Afficher AI
7 A>B A>BetC
non Afficher C I—
non C>2A=2B
B>A donc le plus grand est B ou C



Etape 1 : organigramme.

Saisir A
Saisir B
Saisir C

>

> B>—oui
/ A>B

Afficher AI

Nnon

non

C=B




Eta pe 2 : programme SUr Sd COpIe On ajoute des adresses.

Saisir A
Saisir B
Saisir C

‘<2\B ot

Afficher A I

Nnon

non
@_Uui
' non




Eta pe 2 : programme SUr Sd COpIe On ajoute des adresses.

Saisir A
Saisir B
Saisir C

ui

Afficher Al—LbB‘

non




Etape 2 : programme SUr Sd COpIe On ajoute des adresses.

Saisir A Afficher Al—LbB‘
Saisir B |
Saisir C Afficher C I—
L |
o tbt6 Afficher B ——
non b7 iAfficher C I_

P>A:?>B:?>C:



Etape 2 : programme SUr Sd COpIe On ajoute des adresses.

Saisir A
Saisir B
Saisir C

@

‘<2>—vm+b Afficher A
non no Afficher C

| b8
ZC\ oui 16 Afficher B
non CHi7 Afficher C

?P>A:?>B:?>C:IfA2B:Then Goto 1: Else Goto 5:



Etape 2 : programme SUr Sd COpIe On ajoute des adresses.

Saisir A > B i > C>-oui — Afficher AL—LBI3@)
Saisir B
Saisir C rlon no — Afficher C
L
> Co—oui Hot6 Afficher B
non tbi7 Afficher C

?P>A:?>B:?>C:IfA>2B:ThenGoto1:Else Goto5:Lbl1l:
If A2 C:Then Goto 2 : Else Goto 4 :



Etape 2 : programme SUr Sd COpIe On ajoute des adresses.

Saisir A Afficher Al —LbI3@)
Saisir B
Saisir C Afficher C
L
> Co—oui Hot6 Afficher B
non tbi7 Afficher C

?P>A:?>B:?>C:IfA>2B:Then Goto 1: Else Goto5: Lbl1:
f A>C: Then Goto 2 : Else Goto4 :Lbl2: A 4 Goto 3:



Etape 2 : programme SUr Sd COpIe On ajoute des adresses.

Saisir A Afficher Al—LbI13@)
Saisir B
Saisir C Afficher C
L
> Co—oui Hot6 Afficher B
non tbi7 Afficher C

?P>A:?>B:?>C:IfA>2B:Then Goto 1: Else Goto5: Lbl1:
If A>C: Then Goto 2 : Else Goto4 :Lbl2: A 4 Goto 3 : Lbl4:
C4Goto3:



Etape 2 : programme SUr Sd COpIe On ajoute des adresses.

Saisir A Afficher Al—LbI13@)
Saisir B
Saisir C Afficher C
L
> Co—oui tot6-— Afficher B

non tbi7 | Afficher C
?P>A:?>B:?>C:IfA>2B:Then Goto 1: Else Goto5:Lbl1:
If A>C:Then Goto 2 : Else Goto 4 : Lbl 2 : A 4 Goto 3 : Lbl4 :
CAGoto3:Lbl5:1fB2C:Then Goto 6 : Else Goto 7 :




Etape 2 : programme SUr Sd COpIe On ajoute des adresses.

Saisir A Afficher Al—LbI13@)
Saisir B
Saisir C Afficher C
L
> Co—oui Hot6 Afficher B

non tbi7 Afficher C
?P>A:?>B:?>C:IfA>2B:ThenGoto1:Else Goto5:Lbl1:IfA>C:
Then Goto 2 : Else Goto 4 : Lbl 2 : A4 Goto3: Lbl4: CA4 Goto3:Lbl5:
If B>C: Then Goto 6 : Else Goto 7 : Lbl6 : B 4 Goto 3 :




Etape 2 : programme SUr Sd COpIe On ajoute des adresses.

Saisir A Afficher Al—LbI13@)
Saisir B
Saisir C Afficher C
L
> Co—oui HI16 Afficher B

non Toi7 Afficher C
?P>A:?>B:?>C:IfA>2B:ThenGoto1:Else Goto5:Lbl1:IfA>C:
Then Goto 2 : Else Goto 4 : Lbl 2 : A 4 Goto 3:Lbl4: CA4 Goto3:Lbl5:
If B>C: Then Goto 6 : Else Goto 7 : Lbl6 : B4 Goto 3: Lbl7 : C.4 Goto 3:




Etape 2 : programme SUr Sd COpIe On ajoute des adresses.

Saisir A
Saisir B
Saisir C

P>A:?>B:?>C:IfA>2B:ThenGoto1l:ElseGoto5:Lbl1:IfA>C:

Afficher A

Afficher C

> Co—oui L6 Afficher B
non Col7 Afficher C

Then Goto 2 : Else Goto 4 : Lbl 2 : A 4 Goto 3 : Lbl4 : .4 Goto 3 : Lbl5 :
If B>C:Then Goto 6 : Else Goto 7 : Lbl6 : B4 Goto3:Lbl7:C.A Goto3:LblI3



Etape 2 : programme SUr Sd COpIe On ajoute des adresses.

Saisir A
Saisir B
Saisir C

P>A:?>B:?>C:IfA>2B:ThenGoto1l:ElseGoto5:Lbl1:IfA>C:

Afficher A

Afficher C

> Co—oui L6 Afficher B
non Col7 Afficher C

Then Goto 2 : Else Goto 4 : Lbl 2 : A 4 Goto 3 : Lbl4 : A Goto 3 : Lbl5 :
If B> C:Then Goto 6 : Else Goto 7 : Lbl6 : B4 Goto 3 :Lbl7:C.4 Goto 3 : Lbl3



Ameélioration :
Que remarque-t-on dans ces deux cadres ?

Saisir A
Saisir B
Saisir C

vV
o

o

Afficher A

Nnon

Afficher C

oui

<.6\7\ y
n >

Afficher B

non

Afficher C




Ameélioration :
A part A et B, ces deux cadres sont identigues.

Saisir A
Saisir B
Saisir C

@

non

> C

o

Afficher AI

Nnon

ui

non




A part A et B, ces deux cadres sont identiques.
On va créer une variable D et ...

Saisir A >B i -e-u-i- Afficher D

Saisir B
Saisir C ron ‘ Afficher C

.o

oui Afficher D

non Afficher C




A part A et B, ces deux cadres sont identiques.
On va créer une variable D et ...

Saisir A

— -e-u-i- Afficher D

Afficher C

Saisir B
Saisir C




A part A et B, ces deux cadres sont identiques.
On va créer une variable D et |ui affecter A ou B.

Saisir A

il A > D e-u-i- Afficher D

B—>D morr| Afficher C

Saisir B
Saisir C




Etape 2 : programme sur sa copie.
% Lbl1

Lbl2

Lbl6
+ Afficher DI ‘

Afficher C I—

Saisir A
Saisir B
Saisir C




Etape 2 : programme sur sa copie.

Lbl6

Saisir A

H Afficher DI

Lbl1
@ "

Saisir B

Saisir C

Lbl2
?P>A:?>B:?—>C:

Afficher C I—



Etape 2 : programme sur sa copie.

Lbl1 Lbi3 Lbl4 Lbl6
@ ouil A > D -e-u-i- Afficher D )

on—— B > D morr| Afficher C

Lbl2 Lbl5
?Po>A:?>B:?>C:IfA=2B:Then Goto 1 : Else Goto 2

Saisir A
Saisir B
Saisir C




Etape 2 : programme sur sa copie.

Saisir A
Saisir B
Saisir C

Lbl1

> B>-oui

A—->D

Lbl3

o

B—>D

Lbl2

Lbl4

D 2 Creut

Afficher D

Lbl6

MoOrl

Lbl5

Afficher C

?Po>A:?>B:?>C:IfA=2B:Then Goto 1 : Else Goto 2
:Lbl1:A—> D:Goto 3:



Etape 2 : programme sur sa copie.

Saisir A
Saisir B
Saisir C

A—->D

I\Oﬁ_

B—>D

Lbl3 Lbl4
e-u-i- Afficher D

Lbl6

Lbl2

MoOrl

Lbl5

Afficher C

?Po>A:?>B:?>C:IfA>2B:Then Goto 1 : Else Goto 2
Lbl1:A—>D:Goto3:Lbl2:B—> D :Goto3:



Etape 2 : programme sur sa copie.

Lbl1 Lbl3 Lbl4 Lbl6
Saisir A @) suif A > D F— e-u-i- Afficher D )
Saisir B
Saisir C om—— B 2> D 11— morr. Afficher C
Lbl2 Lb|5

?Po>A:?>B:?>C:IfA=2B:Then Goto 1 : Else Goto 2
Lbl1:A—>D:Goto3:Lbl2:B—>D:Goto3:Lbl3:If
D>C:Then Goto4: Else Goto 5:



Etape 2 : programme sur sa copie.

Lbl1 Lbl3 Lbl4 Lbl6
Saisir A @) ouil A > D D > (eutl Afficher D .
Saisir B
Saisir C em——B > D morr| Afficher C
Lbl2 Lbl5

?Po>A:?>B:?>C:IfA=2B:Then Goto 1 : Else Goto 2
Lbl1:A—>D:Goto3:Lbl2:B—>D:Goto3:Lbl3:If
D>C:Then Goto4:Else Goto5:Lbl4:D.4 Goto 6:



Etape 2 : programme sur sa copie.

Lbl1 Lbi3 Lbl4 Lbl6
@) oui| A > D e-u-i- Afficher D O

on— B > D —morr| Afficher C

Lbl2 Lbl5
?Po>A:?>B:?>C:IfA=2B:Then Goto 1 : Else Goto 2
Lbl1:A>D:Goto3:Lbl2:B—>D:Goto3:Lbl3:If

D>C:Then Goto4:Else Goto5:Lbl4:D.4 Goto 6:
Lbl5 : C.4 Goto 6 :

Saisir A
Saisir B
Saisir C




Etape 2 : programme sur sa copie.

Lbl1 Lbi3 Lbl4 Lbl6
@) oui| A > D e-u-i- Afficher D O

on— B > D morr| Afficher C

Lbl2 LbI5
?P>A:?>B:?>C:IfA>2B:Then Goto 1: Else Goto 2
Lbl1:A—>D:Goto3:Lbl2:B—>D:Goto3:Lbl3:If
D>C:Then Goto 4 : Else Goto5:Lbl4: D4 Goto 6:
Lbl5 : C.4 Goto 6 : Lbl6

Saisir A
Saisir B
Saisir C




Etape 3 : On tape le programme.

Saisir A
Saisir B
Saisir C

Lbl1 Lbl3 Lbl4 Lbl6
@ {A>D oui| Afficher D o

on B—->D Afficher C

Lbl2 LbI5
?P>A:?>B:?>C:IfA>2B:Then Goto 1: Else Goto 2
Lbl1:A—>D:Goto3:Lbl2:B—>D:Goto3:Lbl3:If
D>C:Then Goto4: Else Goto5:Lbl4:D4 Goto6:
Lbl5 : C4 Goto 6 : Lbl6

If Then Else se trouvent dans Shift Prgm puis COM
Goto Lbl dans Shift Prgm puis JUMP > dans Shift Prgm puis REL



Etape 3 : On tape le programme.

Saisir A
Saisir B
Saisir C

Lbl1 Lbl3 Lbl4 Lbl6
@ {A>D oui| Afficher D o

on B—->D Afficher C

Lbl2 LbI5
?P>A:?>B:?>C:IfA>2B:Then Goto 1: Else Goto 2
Lbl1:A—>D:Goto3:Lbl2:B—>D:Goto3:Lbl3:If
D>C:Then Goto4: Else Goto5:Lbl4:D4 Goto6:
Lbl5 : C4 Goto 6 : Lbl6

Etape 4 : On teste le programme.
Etape 5 : On utilise le programme.



